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 ,                                                                Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA OCTAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 16 DE 

DEZEMBRO  DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Alcindo 

Venzke.  Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com 

a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Mario Valdir 

Brandeburski, Joel Santos Subda,  Juliano Tejada e Paulo Israel Longaray Martins. Ato contínuo, 

leitura e discussão da Ata da octogésima quarta Sessão Ordinária da Quinta Legislatura.  

Votação da Ata: Aprovada por seis Vereadores, abstenção do Vereador Alcindo, ausente 

Vereador Márcio Luis Jaskulski. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara. Convite 

de formatura, oriundo da Escola Estadual de Ensino Médio Professora Alaídes Schumacher 

Pinheiro. Convite de formatura de educação infantil, oriundo da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Alindo Bonifácio Pires. Convite de formatura da modalidade EJA, oriundo da Escola 

Municipal de Ensino Fundamental Santa Luzia. Convite de formatura, oriundo da Escola Municipal 

de Ensino Fundamental Santa Luzia. Leitura do Ofício nº 322/2014, oriundo do Poder Executivo. 

Leitura do Ofício nº 323/2014, oriundo do Poder Executivo. Leitura do Ofício nº 324/2014, oriundo 

do Poder Executivo. Leitura do Requerimento, oriundo do Vereador Helio José Langhanz. Dando 

continuidade, passou-se a------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------ORDEM DO DIA -----------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, oito Vereadores presentes, ausente Vereador Márcio.  Votação do Projeto 

de Moção nº 18/2014. Aprovado por sete Vereadores, ausente Vereador Márcio. Leitura do 

Projeto de Resolução nº 09/2014, autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de 

15.000,00.  A Presidência encaminha o Projeto de Resolução nº 09/2014 à Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua Analise. A Presidência suspendeu a sessão por 

alguns minutos para Comissão de Orçamento emitir parecer ao Projeto de Resolução nº 09/2014. 

Presidente Vino: “Retornando aos trabalhos como houve bom censo em suspender a Sessão por 

cinco minutos e analisar o projeto de resolução 09 e a Emenda 01 e a emenda 02, então nós 

vamos seguir os trabalhos. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle 
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Externo ao Projeto de Resolução nº 009/2014. Discussão e votação do Projeto de Resolução nº 

009/2014. O Projeto de Resolução nº 009/2014, aprovado por sete Vereadores, ausente 

Vereador Márcio.  Leitura do Parecer da  Emenda nº 001 ao Projeto de Lei nº 31/2014, Lei 

Orçamentária Anual – LOA, para o exercício de 2015. A Presidência encaminha a Emenda nº 001 

ao Projeto de Lei nº 31/2014 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua 

análise. Primeira discussão: Vereador Alcindo: “A Emenda 001/2014, ela é a emenda que ela 

reduz  o índice de oito por cento para quatro por cento que é o valor que tanto o Executivo quanto 

o Legislativo vai ter para trabalhar nesses valores. Pode ter uma consulta a Mesa ou a nós 

Vereadores no caso do Executivo para alguma dotação, tirar de alguma dotação. Então a gente 

reduziu esse valor de oito para quatro ponto cinco se chegou a um consenso a Comissão por 

achar que esse número está mais de acordo com tanto com o Tribunal que segue e também para 

dar um melhor acompanhamento a verificação  de valores consumidos em tudo que se faz no 

orçamento seria isso.” Vereador Helio José: “Uma emenda importante, até já tinha protocolado, 

parte inaudível), já se trabalhava e espero que se reduza para dois por cento (parte inaudível). 

Isso ai é um absurdo não tem como a gente fiscalizar todos os atos que a administração faz, 

transferir de um órgão para outro, assim os Vereadores tem mais condições de fiscalizar porque 

vai se passar por essa Casa Legislativa, então eu agradeço o colega da comissão  que entrou em 

bom censo e que reduziu porque a administração pediu para quatro e  meio que é já é um valor 

altíssimo “ Leitura do Parecer da Emenda nº 002 ao Projeto de Lei nº 31/2014, Lei Orçamentária 

Anual – LOA, para o exercício de 2015. A Presidência encaminha a Emenda nº 002 ao Projeto de 

Lei nº 31/2014 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Primeira 

discussão: Vereador Juliano: “Senhor Presidente, considerando que essa dotação referente ao 

pagamento de diárias do Executivo foi aumentado no ano de dois mil e quatorze, dois mil e 

quatorze tinha dezesseis mil quinhentos e quarenta e dois setenta e quatro para quarenta mil 

cento e dezenove com oitenta e oito. Eu o ouvindo, com essa Emenda e tirando essa parte desse 

dinheiro que está em incluída em diárias do Prefeito de quatorze mil e quatrocentos para 

atendimento que é de suma importância aqui em nosso Município e mesmo assim retirando tal 

valor não gestará em hipótese nenhuma o Prefeito Municipal onde ainda ficou um valor bastante  

alto na minha concepção e nessa situação que bem eu falo é muito importante a gente analisar o 

trabalho que aqui faz em nosso Município. Inclusive em prol de eu fazer essa Emenda aonde eu 

aumentei em quatorze mil e quatrocentos onde constava setenta e dois mil seiscentos e noventa e 

cinco passando a oitenta e sete mil, zero noventa e cinco com sessenta e dois centavos que é da 

dotação de bem e material serviços. O nosso Município estava tendo uma carência muito grande 
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de mais pessoas de ser contemplado na fisioterapia onde estava se ouvindo muito falar que talvez 

janeiro e fevereiro e março não ia ter atendimento porque não estava dando suficiente o valor. 

Então eu vejo que não será nenhum problema para o Prefeito inclusive ele com certeza vai gostar 

muito dessa Emenda como eu vejo que os nobres colegas também reconhecem da mesma forma 

muito obrigado.” Vereador Helio José: “Eu fui colocado de última hora relator dessa Emenda, no 

qual foi lida hoje e já fizeram dotação os quarenta mil de diárias é para que fique mais claro não 

era só do Prefeito essa diária de quarenta mil cento e dezenove era diária do Poder Executivo, 

viagens do Poder Executivo geral do Poder Executivo diárias do Poder operacional do Executivo. 

Então como o colega que me antecedeu colocou que vinte e cinco mil é um valor bom e mais justo 

é para o fim que vai ser usado e vier contribuir para saúde do nosso Município é bem vinda, é 

melhor tratar com a saúde de um paciente de um contribuinte de Chuvisca do que uma diária que 

muitas vezes é simplesmente um passeio. Sei aqui que quando eu pedi diárias teve Vereadores 

que o Presidente do no passado colega Márcio, disse que o Vereador não precisa viajar para 

Brasília e eu tive essa oportunidade e consegui uma Emenda por ano o Deputado Afonso agora já 

tem o Deputado Vilson Covatti e isso em partes eu concordo até com o Vereador e em outras 

partes. Eu só lamento de que o orçamento a comunidade não participe, espero que a 

administração divulgue melhor o que é  a LOA, o que é a LDO, para que os munícipes assistissem 

a audiência pública para que saibam  o que está sendo votado que nem a gente tem aqui várias 

rubricas de valores alocados de certas secretarias, porque a comunidade está participando vai ver 

realmente aonde é que é deve ser colocado, é isso mesmo essa emenda que está sendo 

colocada hoje aqui se a comunidade ver já tinha discutido e já na elaboração do orçamento já 

vinha pronto e assim tem vários partes do orçamento de várias secretarias até uma coisa 

importante que está sendo construída que vai ser inaugurada logo antes do natal que é a feira do 

produtor. Isso é uma emenda que a administração não estava no orçamento e também vai vim 

para comunidade em geral. Então eu espero que a administração divulgue melhor o que é a LDO, 

o que é a LOA, para que o povo entenda bem e participe das audiências públicas e ajude a 

elaborar o orçamento, não é simplesmente aqui na nossa construção na nossa cabeça nós achar 

que deve ser feita essas Emendas e a comunidade necessita em outras áreas também fica sem 

saber do que a gente estava falando, então seria isso espero que nas próximas audiências 

públicas seja melhor divulgado para comunidade participar, obrigado.” Vereador Joel: 

“Presidente, colegas Vereadores, comunidade, ano passado na rádio e aqui na Sessão da 

Câmara  a gente já pedia que era reivindicações da comunidade que é a fisioterapia que faltava 

dava quatro em vez de oito era dado o dinheiro era pouco. E agora com essa  Emenda, do 
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Vereador Juliano vem a suprir que assim fizer essa necessidade para que não falte porque tudo o 

que se investe em saúde é qualidade de vida e o ano passado com as reivindicações e buscando 

foi aumentado a fisioterapia, veio um projeto para Câmara e agora já vai se na LOA, já direto se 

for bem aplicado com certeza vai trazer benefícios para comunidade.” Presidente Vino: 

“Agradeço aos Vereadores que concordaram e colaboraram para que fosse essas Emendas hoje 

analisadas na Comissão que assim a gente já adianta já na primeira discussão hoje e somente ia 

na próxima Sessão a primeira discussão. Então hoje já foi feita a primeira discussão a segunda 

discussão na próxima Sessão e já na outra sessão  tudo indica que vai a votação o orçamento 

para dois mil e quinze.” Leitura do parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e 

Redação Final ao Projeto de Lei Legislativo nº 10/2014, determina aos bancos obrigações 

relativas ao atendimento dos usuários nas agências bancarias situadas no território do Município 

de Chuvisca e dá outras providências. Discussão e votação do Projeto Legislativo nº 10/2014. 

Vereador Helio José: “O projeto é importante no qual até pedi um parecer jurídico quanto a 

legalidade para que já bem claro para comunidade quanto aos horários as penalidades o 

Assessor colocou dentro da legalidade e ainda mais o direito do consumidor para poder cobrar 

multa do banco tem que aprovar essa, nenhum que for na agência ser mal atendido poder cobrar 

judicialmente como direito do consumidor, só dessa forma aqui terá validade aprovando essa 

resolução um projeto importante mas, já veio cobrança aqui, lembro de um contribuinte em outro 

horário foi mal atendido e pediu para que fizesse essa Lei. Analisado bem colocado, então se 

espera que a agência por enquanto temos uma mas, somos bem mal atendidos mesmo não é 

nem um nem dois muito que usam os serviços bancários e reclamam ficam lá mais de hora (parte 

inaudível) cada dia comentários que é por esses motivos, então isso vai mudar espero que todos 

os projetos que vem de qualquer Vereador e que seja bom para comunidade seja aprovado. É um 

projeto que eu estou aprovando aqui repudiando atitudes de outros Vereadores quer até parecer 

favorável, Emendas fizeram e chegaram na hora e o projeto que o Vereador de oposição vota 

contra não é dessa forma que se trabalha para o bem do Município é assim a forma que eu estou 

agindo hoje. É bom para comunidade é bom para o Vereador não tem que pensar no bem coletivo 

do partido, mas sim da comunidade, obrigado seria isso espero que seja aprovado.” Vereador 

Juliano: “Senhor Presidente, primeiramente parabenizo o Vereador Alcindo pelo projeto 

encaminhado a essa Casa Legislativa importantíssimo e todos são sabedores monotório a 

situação dos mal tratos que aqui o nosso banco Banco do Brasil muitas vezes tem mal atendido 

os clientes em Chuvisca e também não poderia deixar de salientar a palavra do Vereador Helio 

aqui sempre votei a favor de todos os projetos muito contribui em todos os projetos e assim 



 

 

5 

 

mesmo Vereador a gente tem que ajudar uns aos outros independente de oposição de entidade 

política ou situação é por ai, cabe a nós aprovar esse projeto e ainda reafirmando que tu disseste 

além do PROCON, eu acho que a maior ferramenta hoje desse projeto ser aprovado é 

conscientizar as pessoas que ali se achar lesada e vem dentro dessa concepção desse projeto e 

a Prefeitura e assim fazer um protocolo porque existe uma Lei Municipal aprovada aqui por nós e 

protocolar e fazer o Executivo ali fazer o que manda a Lei cumprir e se não cumprir lesar ali 

instituição financeira do Banco do Brasil aqui presente com multa para aprender a tratar bem os 

seus clientes. Então nós temos que divulgar isso daqui a todo Município para fazer o banco 

melhorar. Isso daí voto favorável parabéns o autor.” Vereador Joel: “Presidente, eu também meu 

voto é favorável as palavras do Helio e do Juliano acrescentaram bastante, acho que dessa forma 

pelo menos a gente imagina que vai melhorar o atendimento, não é um projeto por causa do 

banco do Brasil, mas é o que se tem hoje, qualquer outra instituição que vim se instalar no 

Município o projeto vai ter e vai tem que prestar um serviço bom e de qualidade se não vai arder 

no bolso. O povo tem que ser bem atendido ainda mais nós que temos o Município em, noventa e 

cinco por cento agrícola, trabalhador, plantador de fumo ou de outros sai lá da sua propriedade 

para vim ali as vezes para ficar uma hora e pouco sentado esperando o atendimento nessa época. 

Então acho que é o mínimo de respeito com uma instituição financeira tem que prestar um bom 

atendimento  para quem mantém ela. A mesma coisa uma Prefeitura, órgão público é o 

contribuinte que mantém ela, obrigação igual da Prefeitura é manter um atendimento bom. Assim 

esse projeto eu acredito que vá melhorar o atendimento em nosso Município nesse banco que 

está ai e em outros que viram, seria isso.”  Vereador Cylon: “Eu quero dizer também que eu sou 

favorável, que hoje eu tive no banco ainda estava o Everaldo Fonseca ali estava o Nadir tiveram 

mais de hora o Everaldo até saiu dali e o Nadir estava mais de hora ali não tinha sido atendido, 

tinha só um caixa. Então eu já nem tiro ficha prioritária porque eu sei que os outros tem mais 

compromisso que eu,  eu não levei tanto tempo e ele já estavam ali. Eu já fiz um pedido também 

para esse banco só fechar no horário os caixas e ali só fechar as vinte e trinta que as cinco e meia 

as dezessete e trinta chega ali o pessoal querem chegar na hora que sai do serviço e não tem 

para retirar o dinheiro no caixa eletrônico ali está tudo fechado. Então eu sou favorável a esse 

projeto.” Vereador Paulo : “Eu sou favorável, também quero parabenizar o autor do projeto, 

também o Vereador Juliano falou de conscientizar os moradores de Chuvisca dessa resolução 

que a gente agora vai com certeza ser aprovada e já existe uma Lei federal. As leis são criadas só 

que as pessoas elas não procuram os seus direitos, todos no caso tem direitos como eu fiz, para 

gerente fui parar na sala dele cobrando meus direitos o funcionário ficou brabo comigo do 
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atendimento de uma hora e dez minutos que eu fiquei na fila e assim como outros tantos que 

estavam ali revoltados também nesse péssimo atendimento. Então a Lei além de se ter uma Lei 

federal que ampara nós vai ter essa resolução esse projeto ai que está tendo com certeza 

aprovado e vamos conscientizar as pessoas para que cobrem e assim com certeza essa entidade 

sendo penalizada com multas, eles vão pensar melhor no atendimento ao nosso Município, seria 

isso Senhor Presidente.” Vereador Mario Valdir: “Não só serei favorável, como quando estava 

entrando projeto até ajudei a melhorar que estava entrando com sessenta e cinco, a gente antes 

de ir para leitura botou com sessenta anos a idade e também não estou dizendo que não vai 

adiantar muita coisa, que lembro em outras cidades Camaquã por exemplo eu já cheguei ficar 

uma hora lá no banco do Brasil também. Eu acho que vai resolver para nós é nós ir atrás de uma 

outra instituição financeira um outro banco e nada melhor que a concorrência para fazer a coisa 

andar. No momento que eles verem que vão começar a perder cliente para outro banco que tiver 

aqui tenho certeza que não é os funcionários daqui que são os donos do banco, deve ser 

coordenado e gerenciado por alguém. No momento que vê que o banco vai perder cliente vai ter 

prejuízo, vai ajudar também. Mas com certeza a Lei é de grande importância e serei favorável a 

ela também.” Vereador Alcindo: “Na qualidade de autor desse projeto também venho a dizer que 

é um anseio da comunidade toda já reivindica essa situação a vários anos já aqui no nosso 

Município a gente sabe que o banco em primeiro lugar foi conseguido a eles um espaço amplo e 

assim mesmo a briga continua. Então o que está acontecendo onde aqui a gente já tem um 

amparo de uma Lei maior sendo no momento oficializada no Município também como demais 

Municípios que necessita também para ela valer e onde pede agilidade nos atendimentos. Não é 

que o pessoal queira ir lá para tirar dinheiro do banco sem fazer nada, quer o atendimento quer o 

respeito e todos temos mais a fazer é um mundo de correria hoje, então temos várias coisas a 

fazer e não pode ficar tanto tempo parado muitas vezes em uma fila no banco. Então acredito que 

atendendo aqui ao que a gente no momento é uns dos meios que a gente tem para atender a 

comunidade é através desse projeto e como dizia o Vereador Cylon aqui também outra coisa que 

me deixa um pouco deficiente já melhorou um pouco, mas ainda também nos deixa um pouco 

deficiente no atendimento ao caixa eletrônico que hoje  o horário está definido menos que o 

normal e a gente esperava atendimento das seis horas da manhã as dez da noite não está 

acontecendo e como nosso colega Vereador Mario Valdir também dizia quem sabe uma 

concorrência que vai mais agilizar mais porque ai se vira ou tem quem se vira por eles, então 

pessoal acho que seria isso no momento que estava ao meu alcance por enquanto e a gente 

espera que não precisamos recorrer a essa Lei para realmente ter o direito do consumidor sobre o 
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usuário do banco.” Presidente Vino: “Também quero parabenizar o Vereador Alcindo por essa 

boa ideia, de colocar esse projeto que é muito útil a nossa comunidade e como também foi 

comentado sobre concorrência, segundo informações o ano que vem até setembro o Sicredi quer 

se instalar dentro do Município, então eu acredito como o Vereador Mario Valdir falava e havendo 

concorrência eles também vão correr trás vão querer atender melhor. Então está de parabéns o 

Vereador Alcindo por colocar esse projeto para ver se melhoramos a nossa comunidade.” O 

Projeto Legislativo nº 10/2014, aprovado por sete Vereadores, ausente Vereador Márcio. 

Leitura dos pareceres o Projeto de Lei nº 33/2014, que autoriza a contratação temporária de 

excepcional interesse público de 01 técnico de enfermagem e de 01 assistente social, conforme 

artigo. 227 a 230 da Lei Municipal sob nº 266/2001 e artigo 37, IX, da Constituição Federal e dá 

outras providências. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 33/2014. Vereador Helio José: “Eu 

como relator eu quero dizer que é de importância a contratação tanto da enfermeira como da 

assistente social porque faz parte do programa e esse programa também contribui com a saúde 

do nosso Município, não teria como votar contra mesmo sabendo que quem paga hoje  pela crise 

pela má administração é o contribuinte onde esperava uma administração melhor trabalhar para o 

povo mas, sei que são três assistente social no Município mas essa faz parte do programa aonde 

vem verba especial para esse fim por isso que não fiz a Emenda e não fui contrário na Comissão, 

sou favorável e se espera que tudo que é que for para melhorar o Município serei  favorável, 

obrigado.” O Projeto Legislativo nº 33/2014, aprovado por sete Vereadores, ausente 

Vereador Márcio. Leitura do Ofício nº 324/2014, encaminhando o Projeto de Lei nº 34/2014, em 

regime de urgência, que autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de 01 

vigilante, conforme artigo 227 a 230 da Lei Municipal sob. 266/2001 e artigo 37, IX, da 

Constituição Federal. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 34/2014 às Comissões de 

Orçamento e de Constituição para sua análise. Leitura do pedido de indicação nº 399/2014 de 

autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 399 apoiado por 

seis Vereadores, ausente Vereador Márcio e Vereador Juliano. Leitura do pedido de indicação 

nº 400/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 400 

apoiado por cinco Vereadores, ausente Vereador Márcio e Vereador Juliano e Vereador 

Paulo. Leitura do pedido de indicação nº 401/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde 

pede o apoio do plenário. O pedido nº 401 apoiado por seis Vereadores, ausente Vereador 

Márcio e Vereador Paulo.  Leitura do pedido de indicação nº 402/2014 de autoria do Vereador 

Juliano onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano: “Senhor Presidente, são inúmeras as 

reiterações os pedidos as clamações está virando um Deus nos acuda para o atendimento da tão 
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necessidade de não ficarmos apenas no único posto de saúde no nosso Município e ser 

contemplador desse programa tão importante que é o ESF, Estratégia da Saúde Familiar, então 

como poucos dias eu falei não me cansarei, não deixarei de reivindicar até que seja necessário 

para gente ter um programa tão importante em nosso Município. Espero que as desculpas for 

assim faladas pelo Prefeito e Vice Prefeito esteja esgotado e que seja feito o mais breve possível 

esse trabalho junto ao governo federal, obrigado.”  O pedido nº 402 apoiado por sete 

Vereadores, ausente Vereador Márcio. Leitura do pedido de indicação nº 403/2014 de autoria 

do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário.Vereador Juliano: “Senhor Presidente, 

indiscutivelmente duvido que não teja alguém falando que teve no posto a noite e não teve 

atendimento. E o que mais me entristece é por exemplo as seis horas da manhã, seis e meia a 

gente passa ali o pessoal está debaixo de toldinho e em uma fila apertada muito se molhando com 

chuva, no inverno imagina só a situação, pessoas doentes naquele rigor. Isso é desumano, isso é 

incompreensível porque eu vou te dizer espero que isso mude de verdade que ai o ano que vem 

eu estarei ali sempre mudando essa história que eu preciso como eu falei que seria que acabasse 

o recadastramento dos blocos e acabou e espero que essas também acabe. Então tenho certeza 

que vai se sensibilizar e deixará uma pessoa encarregada a manter a sala de espera vinte  e 

quatro horas.” O pedido nº 403 apoiado por sete Vereadores, ausente Vereador Márcio. 

Leitura do pedido de indicação nº 404/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio 

do plenário. O pedido nº 404 apoiado por sete Vereadores, ausente Vereador Márcio. Leitura 

do pedido de indicação nº 405/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do 

plenário. Vereador Helio José: “Não ia me manifestar mais sobre esse assunto onde a 

comunidade vem cobrando sempre a gente  e isso é lamentável já quantas vezes reiterado aqui 

nessa Casa Legislativa e  o líder do governo que com certeza ele leva para administração 

palavras. Isso é lamentável que é pago para fiscalizar e não é tomado providências quanto a este 

tipo de serviço que vem sendo reivindicado várias vezes nem uma nem duas vezes são mais de 

três vezes reiterada e o líder do governo nunca se manifestou para dizer aqui nessa Casa do 

verdadeiro problema que está lá que a administração nunca eu vi aqui, todas as vezes que vai a 

leitura o líder do governo não se manifestou ou realmente.( Parte inaudível).  Até vou pedir que a 

Comissão de Infraestrutura do Município se reúna e faça algo para que se resolva essa situação.” 

O pedido nº 405 apoiado por sete Vereadores, ausente Vereador Márcio. Leitura do pedido de 

indicação nº 406/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Helio José: “Também já é reiterado e se espera que administração tome providências e 

não coloque argumentos de que está trabalhando para pagar contas e colocar sua franquia até o 
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final do ano porque se for se por esse fim e por essa desculpa que reduza a folha de pagamento e 

bote as máquinas a trabalhar para que o contribuinte que paga o salário desses administradores, 

tenham uma estrada e uma entrada e assim por diante. Essa estrada que faz mais de três anos 

que as máquinas não passam.” O pedido nº 406 apoiado por sete Vereadores, ausente 

Vereador Márcio. Leitura do pedido de indicação nº 407/2014 de autoria do Vereador Joel, onde 

pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Este pedido de indicação já foi feito por mim é um que 

mora nessa chácara Seu Flávio que arrendou essa propriedade aonde planta mais de cem mil pés 

de fumo e não tem condições nem de entra um caminhão naquela entrada está em péssimo 

estado, então a gente pede que seja feito mais rápido possível.” O pedido nº 407 apoiado por 

sete Vereadores, ausente Vereador Márcio. Leitura do pedido de indicação nº 408/2014 de 

autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Presidente, isso aqui é 

uma reivindicação da comunidade e mais ainda já por várias vezes os moradores já procuraram o 

secretário o Prefeito já foi falado. Mas eu ainda me lembro a mais ou menos dez anos atrás 

quando então o candidato Nelino prometia fazer isso aqui e até  hoje já está no terceiro mandato 

do PMDB, e não é feito. Então a gente pede que se tome alguma providência porque de promessa 

o pessoal está cheio, seria isso.” O pedido nº 408 apoiado por sete Vereadores, ausente 

Vereador Márcio. Leitura do pedido de indicação nº 409/2014 de autoria do Vereador Joel, onde 

pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Esse pedido também já foi feito por mim, a gente 

espera que seja tomada uma providência. A gente antes agora está terminando as aulas, mas a 

gente já vinha pedindo e está em péssimo estado aquele travessão ali parte e a gente espera que 

o secretário e o diretor de obras passam lá e faça esse serviço porque é um anseio da 

comunidade aonde é o motorista do micro que pucha para Capela Velha para Escola Hilário 

Senhor Aldonso que faz esse trajeto e que seja concluído e também tem outro pedido lá que fosse 

encascalhado onde faz o retorno o micro que já tome uma providência e fosse feito junto para 

economizar quando as máquinas forem lá fizesse já os dois serviços, seria isso.” O pedido nº 409 

apoiado por sete Vereadores, ausente Vereador Márcio. Votação do pedido de informação nº 

83/2014 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por seis Vereadores, ausente Vereador 

Márcio, abstenção do Vereador Alcindo. Como não havendo mais nada a ser tratado na Ordem 

do Dia, passou-se ao-------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador  Helio José: “Boa noite aqui aos colegas Vereadores presentes 

Marcelo, Geraldo, meus companheiros e espero que não aconteça mais como aconteceu em 
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sessões passadas, Vereadores que vem aqui, falam, falam, do colega Vereador.”Presidente Vino 

interferiu: “Eu peço ao colega Vereador para não alterar muito o voz porque se não tem como 

copiar a ata depois.” Vereador  Helio José: “Pois bem vou falar bem distante do microfone já que 

o Presidente não quer.” Presidente Vino interferiu: “Não é pelo Presidente, é que as gurias 

estão tendo dificuldade se eu baixo muito aqui não sai a voz se saiu muito alto não tem como 

copiar.” Vereador  Helio José: ”Prosseguindo aqui falando da covardia de certos Vereadores 

falam aproveitaram na ausência do Vereador e falar os absurdos, só que esses absurdos vão sair 

caro,  a ata foi votada na Sessão passada e o nosso regimento fala bem claro sobre a quebra de 

decoro, nunca me interessei com a vida particular de nenhum Vereador, nunca falei dos 

problemas de saúde de nenhum Vereador e  quem é a pessoa que no qual ele falou para querer 

pregar moral e falar alguma coisa da minha pessoa. Eu digo isso porque, porque não teria moral? 

Porque é uma pessoa que se acha toda verdadeira, santa que vai à sua igreja e por trás disso 

falar da vida de outros, injusto ainda agora falar sobre a minha vida como político sobre o meu 

trabalho de administrador de fiscalizar. Isso ele tem direito, qualquer um tem o direito agora de 

querer denegrir a imagem e não assumir e não ficar cara a cara aqui na Tribuna isso mostra um 

ato de covardia, um ato de desrespeito. Isso eu queria que a pessoa que falasse sempre ficasse 

no grande expediente, durante a Sessão e ouvir está aqui para ouvir o que o Vereador para se 

defender como em duas sessões que eu não estive aqui Vereadores como esse que eu cito nome 

Vereador Paulinho. Esse Vereador falou ele vai tem que responder, pelas atitudes dele, e tem 

mais de onde ele tirou aquele tipo de doença para ele falar que ele falou da minha pessoa porque 

aqui sobre atestado quem assinou um termo de compromisso nessa Casa foi o Presidente. Então 

na época Vereador Vino Peter termo de responsabilidade que não vazasse nada sobre atestado 

médico, se saiu daqui vai ser responsabilizado junto com esse Vereador e se saiu das mãos da 

administração vai ser responsabilizado, a responsabilidade vai ser lá do setor pessoal, sobre o 

que foi falado de doenças e assim por diante e foi aqui votado um projeto do Legislativo que falava 

sobre o atendimento do banco, um projeto grandioso, cria câmara mirim no âmbito, porque esse 

projeto não foi aprovado, Vereadores  com maior cara de pau digo isso porque cara de pau 

porque relataram aqui nessa Tribuna que eu não estava presente como covardia ainda porque 

esse projeto deveria de ser colocado na próxima Sessão que eu estaria presente. Já sabiam que 

eu não ia estar aqui para debater e relatar agora com a maior covardia Vereadores dizer assim 

que deveria de ser melhor analisado o projeto é importante mas deveria de ser melhor analisado 

nessa Casa, mas colocaram em votação não era eu que estava aqui e pedi para que se fosse 

colocado e quantas emendas ainda foram relatadas que eu fazia emenda e tirava modificava o 
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projeto porque nessa Comissão os membros se diz como o Vereador Márcio disse que o projeto 

tinha que ser modificado. Modifiquei ele nunca assinou modificando, mas tem gravação da reunião 

das comissões. Para concluir, eu espero que aqui trabalhe pela comunidade agora não pelo bem 

comum do seus partido, bem comum da administração que está lá para defender os interesses da 

Prefeitura que é do Prefeito, é assim que a comunidade espera e espero que na Sessão próxima 

vai estar aqui um baixo assinado para requerer as transmissões das sessões pela rádio de 

Chuvisca  e amanhã vou fazer esse abaixo assinado e vou pedir vou deixar aqui na Câmara de 

Vereadores, espero que cada Vereador leve e peça assinatura que seus eleitores para que todos 

vamos dizer assim seja transmitido para que os atos públicos seja de melhor transparência na 

nossa comunidade, obrigado.” O segundo inscrito o Vereador Juliano : “Saúdo Senhor 

Presidente, secretário colegas Vereadores, comunidade aqui presente, muito, Casa do povo, 

Casa das grandes leis, Casa Legislativa onde se institui o Poder Legislativo em prol da nossa 

comunidade. Muitas vezes não tem êxito, mas depende de quem executa, quem executa é o 

Executivo que é o Prefeito  Municipal e falando em pedido de indicação aqui por diversas vezes 

por mim reiterado o pedido do ESF, tão importante esse programa e nós só vemos os Municípios 

vizinhos oferecendo aos seus munícipes um trabalho qualificado que é ESF, onde tem os agentes 

de saúde, farmácia popular, médicos um bom trabalho e o pedido de indicação quatrocentos e 

três onde eu peço que seja mantida vinte e quatro horas a sala de espera aberta e os 

atendimentos. Todos nós contribuímos para esse Município e parte dessa contribuição é para 

pagar os médicos plantonistas e as enfermeiras que estão ali. E como somos tratados? Somos 

tratados como pessoas que estão indo ali por não ter o que fazer, nos olhos acredito eu deles, 

porque estamos ali adoentados na rua no sereno, no relento, na chuva, no frio, debaixo de um 

toldinho esperando que alguém abra a porta para pelo menos esperar dignamente, dignamente 

Senhor Vereador Joel.” Vereador Joel pediu uma parte: “Eu acho que é até uma falta de 

organização porque em lamentável o que tem ali a cobertura na outra porta e o secretário eu acho 

que é até um pouco de incompetência que poderia ser na outra porta esperar e não eles insistem 

em deixar naquela ali na frente é um absurdo a coisa é uma falta de  planejamento é o que o 

secretário não sei se ele mora na Chuvisca não sou sabedor talvez é por isso ele chega meio 

tarde.”  Vereador Juliano : “Vereador Joel, como bem falaste eu acredito que talvez o tratamento 

que é oferecido dessa forma é com intuito único de fazer as pessoas não irem procurar socorro 

que merecem. É lamentável, mas estarei as mudanças como eu já falaste que estava sendo mal 

tratado as pessoas que ali estavam recadastrando seus blocos por filas enormes. Cheguei a ver 

uma fila que ia até a entrada do São Braz que ia até a Prefeitura, veja só as pessoas que ficaram 



 

 

12 

 

mais de três horas na fila, estamos reclamando do banco então imagina essa situação, mas 

tivemos êxito parabéns ao Prefeito estou sempre ansioso, sempre com muita vontade de vim aqui 

e dar glórias ao Prefeito porque eu torço para o melhor da nossa comunidade, pelo melhor do 

nosso contribuinte. A minha emenda, 002 do projeto de Lei número trinta e um que é a Lei 

orçamentária anual a LOA, ela faz uma mudança bastante importante no orçamento. Aqui já foi 

discutido e terá outra discussão e estou muito ansioso para ver como andará essa emenda. Retiro 

do orçamento das diárias do Prefeito que é que é diária onde ele queria ir a Porto Alegre ele tem 

um direito de tirar tanto, ele ir para outro Município ele tem tanto, se ele ir para Brasília ele tem 

tanto. E muitas vezes vejo que as diárias são tiradas para reuniões do Município para ir à 

Expointer para ir em Porto Alegre em um evento e será que não era mais importante o Prefeito ver 

que esse dinheiro falta ali para saúde, para fisioterapia. Aqui me lembro que a Dona Luiza que 

mora, lá na Imbira passou muita dificuldade em conseguir fazer fisioterapia por ter problema no 

joelho e eu ali batalhei por três meses, inclusive eu trouxe aqui os Vereadores no início do que 

não estava conseguindo assim aprovado Vereadores e o Prefeito  também vai ter dinheiro 

suficiente e aqui estarei parabenizando o Prefeito, ah mais estarei prejudicando o Prefeito 

diminuindo, não porque o ano passado era dezesseis mil reais e  ele ultrapassou mas nem por 

isso comprometeu. Ainda esse ano mesmo com essa minha emenda de quatorze mil para 

aumentar para quatro mil reais mensal na fisioterapia ainda vai ficar vinte e cinco mil setecentos e 

dezenove com oitenta e oito, muito acima dos dezesseis mil e pouco Presidente, dezesseis mil e 

pouco que ele tinha o ano passado. Então é uma emenda importante, é uma emenda  que vai 

contribuir  naquilo que eu acredito na qualidade de vida das pessoas. Então desejo já que não ter 

os três minutos de líder, muito importante Senhor Presidente, espero que ainda de, um boa 

semana para todos um bom fim de semana para todos, muitas saúde e muito sucesso.” O 

terceiro inscrito o Vereador Cylon: “Meu boa noite Presidente, colegas Vereadores, nosso Vice 

Presidente no lugar do secretário Alcindo e o Seu Geraldo e o Marcelo ali e outro rapaz. Eu queria 

só dizer que nós estamos de parabéns agora no posto de saúde chegou duas ambulâncias, uma 

ambulância para nós mais uma. Então o posto de saúde está de parabéns agora não viaja o 

pessoal que não quiser que nós temos agora carro nós temos para transportar o pessoal e ali 

Vereador Juliano ali no posto de saúde não está na organização do secretário, está na 

organização do pessoal que chega ali, eles não são obrigados a ficar ali naquela outra porta pode 

ficar ali onde tem aquele abrigo ali mas nenhum da a ideia de chegar a porta não é trancada 

aquela outra o pessoal pode se organizar para ficar aquela cobertura ali. O pessoal ficam na Rua 

ali porque não tem nenhum que faça a frente para dizer não vocês vão ficar no outro lado ali, 
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pessoal ficam na rua tendo a cobertura entre o meio dos dois prédios ali. As vezes já vi ficarem 

filas então eu digo para eles porque vocês não ficam no outro lado? Não porque um inicio aqui e 

nós vamos seguir aqui, mas porque não vão para lá tem até um banco para sentar ali e se 

organizarem ali  não é culpa só do secretário é culpa às vezes do pessoal que não se lembra para 

ficar ali na cobertura, nós temos a cobertura, ficam no relento porque não se organizam ali mas só 

dar uma ideia para ali que eles ficam naquela parte da cobertura e não pode ficar.” Vereador 

Juliano pediu uma parte: “Com certeza Vereador eu digo que está incorreto mas meu pedido de 

indicação é apenas salutar sobre o tema e ali é aonde é feita a ficha ali é o local de espera. Então 

não seria demais a enfermeira que é o plantão vinte e quatro horas, é vinte e quatro horas, manter 

a porta aberta para quem chega ali e sentar na sala de espera. Porque é desumano aquela 

situação, claro que as pessoas poderiam muitas vezes chegar até as oito horas Vereador  mas 

eles vão antes porque eles querem ser atendidos mais rápido possível. Só que cabe a nós dar 

uma condição melhor de atendimento as pessoas é só o que eu peço, obrigado pela parte.” 

Vereador Cylon: “Mas isso ai que eu quero dizer que não é como o Vereador fique no relento, no 

relento ali não é. O Vereador Helio não concordo com ele que ele diz que a estrada da Imbira faz 

três anos que não é patrolada. O Prefeito Ervino não faz três anos que está na Prefeitura ele 

passou já a patrola eu tenho certeza que já passou naquela estrada lá. Eu mesmo já pedi para ele 

lá porque tive na Prefeitura mais de uma vez lá pedindo dizia que não era do Município a estrada, 

mas eles patrolaram bem patrolado aquela estrada foi na administração do Ervino e não faz nem 

dois anos que ele está na administração.” Vereador Helio José pediu uma parte: “Me permita só 

uma pergunta colega Vereador com muito respeito que eu só lhe pergunto de aonde o Senhor 

ouviu colega que eu citei que era na época do Ervino, mas eu não citei que era na época do 

Ervino, três anos é três anos.” Vereador Cylon: “Três anos é três anos não faz três anos que o 

Prefeito está na Prefeitura, não faz dois anos que ele passou a patrola, tenho certeza que passou 

patrola na administração dele, como é que faz três anos, não faz três anos, isso ai eu não  

concordo que faz três anos que não faz nem um ano ainda que a patrola passou no ano de dois 

mil e quatorze a patrola passou naquela estrada, isso eu tenho certeza.” Vereador Joel pediu 

uma parte: “Então o Vice não é a administração do Prefeito, ele era o vice no outro mandato 

sendo assim ele não fazia parte” Vereador Cylon: “Fazia parte mas passou na administração dele 

Prefeito a patrola passou o Vereador não lembra então, que ele passou em dois mil e quatorze, eu 

tenho certeza, pergunta para o pessoal da Imbira que em dois mil e quatorze a patrola passou 

pode se informar, pode trazer um morador que mora lá para ele me dizer que não passou em dois 

mil e quatorze a patrola naquela estrada do Helmut até a Imbira lá em baixo. Eu tenho certeza e 



 

 

14 

 

não faz dois anos que a patrola  passou em dois mil e quatorze, não faz um ano que patrola 

passou lá era isso ai Presidente meu muito obrigado.” O quarto inscrito o Vereador Alcindo: 

“Meu boa noite ao Presidente dessa Casa, Vice Secretário, colegas Vereadores que ainda se 

fazem presentes e nossas colegas parceiros aqui que também estão hoje o Geraldo e o Marcelo 

mais o rapaz ali que eu não sei o nome dele  mas obrigado pela presença. Aqui tem uns assuntos 

para abordar aqui que a gente não pode deixar, eu não estive na semana passada por motivo de 

força maior não pude estar aqui e não poderia deixar de falar um pouco da grande perda que a 

gente teve no nosso Município do nosso colega, irmão em trabalho e tudo mais, sempre muito 

prestativo que muito colaborou com esse Município que era o nosso colega Senhor Lino José da 

Silva. Então aos familiares fica aquele aperto, nosso colega foi uma grande perda que teve na 

comunidade que é uma pessoa que estava sempre presente em vários lugares e muita ativa. 

Então meus pêsames aos familiares e quero dizer que pessoas como ele sempre vão fazerem 

muita falta em nosso meio. Hoje tivemos aqui também a aprovação de um projeto de Lei de parte 

do Legislativo de minha autoria que é o número dez barra dois mil e quatorze aonde instituem os 

tempos de regulamentação aos atendimentos bancários no nosso Município como já em Lei maior 

já existe esse projeto, deveria ser sancionado também municipalmente para valer aqui para o 

nosso Município que fazem uso de instituições financeiras dentro do Município. Então é um 

projeto que vem atender a reivindicação de muitas que fazem reclamações sobre os mesmos 

atendimento precários muitas vezes e querem mais agilidade nesse atendimento se fazendo 

necessário então esse projeto para o andamento aqui dando a nossa contribuição é o que 

podemos fazer no momento para agilizar sobre isso. Então aqui está o projeto aprovado pelo 

colegas todos, então por unanimidade sei que diante disso vai ter um melhor andamento nos 

atendimentos. E falar um pouco também que a gente vê aqui no nosso Município vários arranjos 

diante da avenida toda onde eu vejo seguidamente várias pessoas principalmente no trevo de 

acesso ali batendo foto, são coisas simples, mas que deixam um visual bem melhor para a 

avenida ou Município para quem chega. Gostam de ver alguma coisa às vezes nem, é tão 

importante, mas interessante aonde modifica o visual e dá uma aparência bem melhor e também 

já encaminhando para isso festejos natalinos que está próximo vão dando aquele ar de amizade e 

mais coisas que significa essa época porque também vem sendo festejado por todos que aqui 

passam e por todo o mundo, não é só a nível de Chuvisca nem do Brasil mas todo o mundo. 

Venho também agradecer a todos colegas que votaram a favor desse projeto que passou 

sabendo da importância dele e também a gente vê aqui hoje foi lido emendas ao projeto de Lei do 

orçamento para dois mil e quinze que é a LOA, onde a gente deu uma agilizada hoje agradeço a 
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compreensão também dos colegas Vereadores e a atitude do Presidente para agilizar esse 

projeto para o bom andamento do Município para não atrasarem, se não tiverem esse projeto 

aprovado até o fim do ano começa o ano o Município para e porque não pode ficar engessado. 

Então foram emendas que já foram adiantadas para melhor andamento do projeto para definição 

dele até o fim do ano para o Município conseguir trabalhar dentro desse parâmetros que ali foi 

colocado, onde vem essas emendas que nem o colega Vereador Juliano falou a pouco veio a 

outra emenda que a gente cumprindo um pouco da necessidade, segundo o Tribunal de Contas, 

pede para quanto menor o índice que se coloca ali para valores de recursos de um projeto para 

outro. Então melhor a fiscalização e melhor o andamento dos trabalhos, então segundo o Tribunal 

de Contas pede a gente ficou em um parâmetro bem próximo que está em torno de cinco por 

cento que o Município estava em sete. Hoje pedia oito nesse projeto e viemos para quatro ponto 

cinco no entendimento geral da Comissão, acho que ficou em um bom parâmetro para o 

andamento dos trabalhos, onde a gente espera colaborar cada vez mais e também queria dizer 

um pouco que  a gente se sente frustrado muitas vezes por o não comparecimento da 

comunidade nessas audiências publicas onde é tão interessante para gente de repente ter uma 

ideia nova e mudar algumas coisas como está sendo feito essas emendas para o melhor 

andamento do Município ou locar verbas para outras coisas que seriam mais interessantes talvez 

do que ali estão colocados, seria isso por hoje meu muito obrigado e até  aproxima Sessão.”O 

Presidente  pediu ao Vice Presidente que fizesse parte da Mesa. Presidente Vino: “Meu boa 

noite aos colegas Vereadores que ainda se encontram nessa Casa, também ao seu Marcelo 

Moraes, seu Geraldo e o moço lá que está ainda assistindo a Sessão meio cansado ainda mas, 

está junto com nós aqui agradeço. Eu quero parabenizar o Prefeito Municipal por mais uma 

ambulância conseguida para o nosso Município uma ambulância, UTI móvel é de grande valia, 

muito importante muito boa completa. Então é uma aquisição para o nosso Município um ito boa, 

muito importante para o nosso posto de saúde que veio esses dias uma agora mais uma. Então 

se critica que às vezes as diárias por gastar em diárias, mas se o Prefeito não correr atrás não 

virão os carros, máquinas que precisam para o Município, tem que correr atrás, tem que buscar é 

que nem a nossa colheita de fumo, se nós não irmos lá na lavoura colher o fumo ele não vem 

sozinho para o galpão. Então é mesma forma funciona uma Prefeitura. Então eu tenho certeza 

que como alguns Vereadores falam aqui em passeio, tenho certeza que o Prefeito não irá a 

passeio porque sempre tem vários projetos a gente tem acompanhado que tem ido para Brasília 

para Porto alegre seguidamente está sendo mandado projetos. Se o Município não está em dia, 

se não tem competência no projeto, não tem um projeto certo já não vem. Então quero 
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parabenizar a competência do governo Municipal que está conseguindo esses carros novos para 

o nosso Município que ainda tem alguns por vir, então se fala  muito em mal administração  mas 

eu acredito que não é por ai. Porque hoje o nosso Município pequeno se encontra com quatro 

ambulâncias, então a administração não está como se fala, então quero parabenizar ao Prefeito 

que tem conquistado mais essas duas ambulâncias que é muito importante para o nosso 

Município. Também quero agradecer pelo meu pedido que eu fiz a recolocar as sessões físicas, 

então foi aceito meu pedido, então novamente estão sendo feitos as sessões para fisioterapia. 

Então quero agradecer também ao Prefeito por atender esse pedido. Parabenizar também pela 

boa atitude do CRAS, que está fazendo que nem o Vereador Alcindo falava colocaram, fizeram 

aquele papai-noel, aquela árvore de natal, colocaram tudo feito de litrões, como o Vereador 

Alcindo falava eu também presenciei pessoas de fora que comentam e tiram fotos ali da entrada 

do nosso Município, então é uma coisa simples mas é de coração. Então agradeço, parabenizo 

também o CRAS, por essa iniciativa fazer de uma coisa tão simples, uma coisa tão importante que 

leva o nome do nosso Município para fora, quem sabe até ideias para os outros municípios 

copiarem e terem daqui alguns anos também. Então é muitas vezes ideias simples e organizações 

funcionam. Também assim várias organizações, festividades do nosso Município, hoje também 

teve o baile da terceira idade. Então tudo começa por organização, então quero parabenizar ao 

Prefeito por essas iniciativas simples que às vezes dão sucesso bastante que nem diz o ditado se 

é feito de coração, fica bonito, por mais simples que seja é bonito, hoje seria isso ai meu muito 

obrigado. Como eu tinha colocado no início hoje seria não teria mais tempo para nós ter os três 

minutos de líder, então vou cumprir minha palavra e quem sabe eu vou consultar o regimento e se 

nós já passamos do horário então hoje deu uns minutos a mais para cada Vereador, então hoje. 

Vereador Helio José: “Eu quero que chame o Assessor Jurídico e esclareça então porque aqui o 

período não se encerrou e quero questão de ordem explicação do Assessor Jurídico porque a 

gente iniciou as sete e quarenta e cinco e não descontando ainda o tempo que a gente teve na 

Comissão do recesso a gente ainda está com mais de quinze minutos disponível.” Presidente 

Vino: ”Então eu vou ceder os minutos que restam porque você passou quase dois minutos, um 

minuto e meio você tem para falar agora ainda, tinha já um minuto e meio a mais nos cinco 

minutos.” O Vereador Helio José fez uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Um 

minuto é suficiente não preciso ficar discutindo aqui, você mesmo diz que para melhor o que for a 

discutir melhorias para a comunidade o Senhor deixa e esse fato é de seu interesse mas muito 

bem quero aqui sobre o pedido de indicação do Vereador Juliano, eu é grandioso que é tanto até 

que o pedido cento e setenta de dois mil e treze eu já pedi que seja fosse aberta essa sala de 
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espera da secretaria de saúde. E quanto a administração os carros, a ambulância hoje está como 

a segunda e melhor é melhor e bonito é vim aqui na Tribuna e falar a verdade e agradecer as 

pessoas que contribuíram para que viesse essa verba, porque essa aquisição da ambulância, 

essa última hoje chegou ai e uma van, graças ao Vereador ao nosso amigo Ex Vice Prefeito 

Sandro Rocha com Deputado Sossela até então eu tinha uma moção aqui nessa Casa e foi 

votado contra e se obsteram aqui o colega Vereador Alcindo disse que quando essa verba 

chegasse ao cofres públicos podia colocar a moção que ele ia votar então na próxima Sessão a 

gente vai buscar o valor exato que é da van e da micro para que se agradeça as pessoas que 

contribuíram que é o Deputado Sossela através do Ex Vice Prefeito Sandro Ávila da Rocha. Então 

é bonito aqui  agradecer a essas pessoas como já não vem sendo feito na administração aonde o 

Prefeito hoje era vice, tanto então que o trator  uma emenda solicitada por mim e tem na saúde 

também até já foi comprado os aparelhos para secretaria de saúde e assim esses bens sejam 

agradecidos por quem realmente merece, obrigado.” Vereador  Joel: “Presidente,  questão de 

ordem eu me lembro que ainda perguntei para o Senhor aqui na Sessão, que Chuvisca tinha uma 

ambulância, quando o seu Helio Langhanz fez um pedido não me lembro se era de informação no 

qual eu tinha aqui em baixo na Costa da Barragem no fim de semana um evento e ai não pode 

ceder a ambulância para o Município porque tinha só uma e agora o Senhor diz que tinha quatro 

ambulâncias?” Presidente Vino: “A outra ambulância a Kombi estava sendo leiloada.” Vereador 

Joel: “A Kombi é uma ambulância?” Presidente Vino: “Foi leiloado só que o comprador que 

ganhou no leilão ele não depositou o dinheiro e acabou não ficando com a Kombi, e ai a Prefeitura 

decidiu ficar com a Kombi, pois não valia a pena vender por pouco.” Vereador  Joel: “Mas 

com aquela ali não seria três? Com essa que chegou?” Vereador Juliano : “Questão de ordem já 

que o Senhor reconsiderou os minutos de líder e como foi dado gostaria de igualdade.” 

Presidente Vino: “Tem dois minutos  também para fazer o uso da palavra.” O Vereador Juliano 

fez uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Agradeço ao Presidente, pela sensibilidade 

de reconsiderar sobre o que propôs e serei muito sucinto e simples e muito bem colocado sobre 

essa questão da ambulância na discussão agora da quantidade porque lamentavelmente a 

administração não cedeu uma ambulância ao nosso pessoal  que brilhantemente construiu aquele 

velódromo em baixo na Imbira prejudicando até o evento e lamentável  demonstrando hoje que 

tem as ambulâncias, então que não quis realmente dar para esse evento que era muito 

necessário. Não apenas mais importante, aqui ser falado e importante ser confrontado os fatos e 

assim ser justificado, parabéns ao Presidente trazer esse fato que nos, com certeza Vereador é 

uma grande honra dar uma parte ao Senhor.” Vereador Cylon pediu uma parte: “A ambulância 
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Vereador só não foi aquele dia lá nas motos, porque estava com o comprador e não poderia.” 

Presidente Vino: “Por isso não foi se não teria ido.” Vereador Juliano : “São fatos e fatos não 

nós fazem a infelicidade de não ser promovido esse evento e quando aqui também Presidente, 

não sei se foi referido a mim eu só quero deixar muito que a minha colocação sobre as diárias eu 

não disse nunca que o Prefeito estava usufruindo de más essas diárias, inclusive eu disse que 

ainda tem uma diária tem em quantidades bastante elevada vinte e cinco mil reias e pouco e ainda 

ele pode suplementar  tanto que o ano que ano passado era dezesseis e ele tirou quanto? Trinta e 

três mil até agora era dezesseis e ele já tirou trinta e três mil reais em diárias. Então ele pode 

suplementar mesmo que eu reduzisse a valor muito mais baixo que esses vinte e cinco mil, muito 

obrigado Senhor Presidente pela consideração.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER 

TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E 

CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23 DE 

DEZEMBRO DE 2014, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA”. 

 


